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LAURENAN






Bulletin trimestriel d’informations communales

Numéro 172  -    Juillet 2016 
	Bonjour à tous,
Voici les informations municipales de ce 2e trimestre 2016.
Nous vous souhaitons bonne lecture et de bonnes vacances reposantes et riches de découvertes et de rencontres….
                 Bonne lecture…     



1- TRAVAUX
Plusieurs chantiers de rénovations dans nos bâtiments communaux viennent d'avoir lieu ou vont s'ouvrir dans les semaines à venir:

· Mairie 
Les travaux de peinture, de tapisserie, d'électricité et de rénovation des sols sont terminés. Le mobilier neuf des bureaux (secrétaire et élus) est installé. Tout ceci rend notre mairie plus agréable et surtout plus accueillante.
· Garderie périscolaire
Chantier en cours. Le nouveau local affecté à cette garderie est plus grand (ancienne cantine). Les artisans sont à pied d’oeuvre, les agents communaux et les élus achèveront la préparation de cette salle pour qu'elle soit opérationnelle pour le 1er septembre.
· L'église 
Des difficultés ont contrarié le calendrier prévu :

* le changement d'architecte : la reprise du cabinet LE COQ (M. Le Coq prenant sa retraite) a occasionné quelques retards.

* l'attribution de « l'enveloppe parlementaire » dans le plan de financement des travaux a tardé, décalant d'autant la signature des marchés avec les entreprises. Les choses avancent et le calendrier a été arrêté le vendredi 22 juillet. Les travaux devraient débuter 
Malgré ce retard, le « groupe patrimoine » qui a organisé les animations autour de l'église en 2015 vous propose à nouveau deux projets pour la fin de l'année 2016 (cf «  Animations Patrimoine »)

· Travaux de voirie
Les travaux sur la route de Derrien (réalisés par la Communauté de Commune Hardouinais–Mené) sont terminés. Les deux tronçons communaux (Derrien/La Ville Guyomard et la Boultière) sont préparés pour recevoir l'enrobé.

2- PATRINOINE : 1 repas le 4 septembre et 1 concours photo
Le groupe formé de bénévoles et d'élus proposent deux animations pour cette année 2016, animations dont le profit sera affecté au financement des travaux de l'église :

· Un repas à emporter le 4 septembre prochain au profit des travaux de l'église : les tickets sont en vente auprès des élus, au prix de 10 €. Plat : colombo de porc.
· Un concours photo dont le thème est le patrinoine de Laurenan. Les photos retenues seront éditées dans un calendrier qui sera vendu à la population en fin d'année 2016.

Le thème se veut large, allant du patrimoine bâti au patrimoine naturel.

Déposez vos plus beaux clichés mettant en valeur la commune à travers ses paysages, son petit patrimoine etc....Les photos devront être tirées sur papier au format 13X18 et déposées en mairie pour le 30 septembre 2016.
3 – RPI : CANTINE SCOLAIRE
La commune de Gomené a décidé de commander les repas des élèves du RPI scolarisés à Gomené à la cantine centrale de Plémet qui fournit déjà Laurenan. Le choix de ce fournisseur commun va permettre de partager entre les deux communes le portage des repas entre la cuisine de Plémet et les deux cantines respectives. La livraison se fera en alternance, une semaine sur deux, par les agents de Laurenan et ceux de Gomené.

4- PROJET DE PARC EOLIEN
Les études préliminaires se poursuivent. La situation du projet dans le couloir aérien exige l'avis de la Direction de l'Aviation Civile et celui du Ministère des Armées. Ces avis sont attendus dans les semaines prochaines. Des habitants sont intéressés pour participer financièrement via des CIGALES (club d'investisseurs), à l'image de ce qui a été réalisé pour le parc éolien «Les Landes du Mené» de Saint Jacut/Saint Gouéno.

5- ACHAT D’UN NOUVEAU TRACTEUR
Le conseil municipal avait programmé le remplacement du tracteur communal : c'est chose faite depuis la fin juin.
6- PLAN LOCAL D’URBANISME 

Après la réunion publique de mai, le conseil municipal a arrêté le projet de PLU le 17 juin 2016. Le projet est adressé aux personnes publiques associées ainsi qu'aux communes limitrophes. L'enquête publique se déroulera cet automne et l'approbation du PLU se fera, suite à toute cette démarche de concertation, d'ici fin décembre, nous l'espérons.

7- DéMARCHE EMBELLISSEMENT ET 0 PHYTO
 La commune de Laurenan est engagée de manière dynamique dans une démarche de fleurissement et d'embellissement sous l’impulsion des élus, des agents et l’implication d’habitants bénévoles.
Le bourg de Laurenan, tout au long de l'année donne une impression très positive aux habitants et aux visiteurs. Il est bien tenu, il surprend et s'égaie par la diversité végétale et les différentes mises en scène proposées.
En 6 ans,  des évolutions importantes ont été apportées : vivaces privilégiées aux annuelles, paillage plutôt que bâche, conquête d’espaces délaissés, passage en «0 Phyto»... L’implication des bénévoles et des enfants de la commune a également été fortement privilégiée.
Ces efforts et les résultats produits ont été récompensés, pour la première fois, par un prix au niveau départemental en 2014.
En 2015, la commune a été distinguée pour sa démarche « 0 Phyto » et a reçu des prix nationaux  décernés par trois associations dont notamment Générations Futures.  
Nous sommes dans une démarche avec déjà du chemin parcouru mais aussi avec beaucoup de chemin encore à parcourir, notamment l’embellissement plus fort du Châbre.

Cette année, le département nous a proposé de concourir pour le label « 1 fleur,  village fleuri de France ».
Un dossier d’une quarantaine de pages, « Laurenan, vers le label village fleuri de France » a été élaboré. Il est agrémenté de nombreuses photos et est à la disposition des habitants pour consultation dans le hall de la mairie.

Le jury régional pour l’obtention de ce label, emmené par Madame Anne Gallo, Vice -présidente de la région Bretagne, est passée dans le bourg le lundi 18 Juillet en fin de matinée. La municipalité, accompagné  par les bénévoles qui font un travail formidable au service de l’attractivité de notre commune, ont reçu la délégation régionale en mairie.

D’autre part, le conseil municipal a adopté un plan de gestion différenciée.  Travaillé en étroite collaboration entre les services techniques (Linda Brunel et Serge Barbé) et Lucette Gosselin du GBO (Grand Bassin de l’Oust), on trouve dans ce plan de gestion différenciée : l’inventaire de tous les espaces verts gérés par la commune sur l’ensemble du territoire communal, le diagnostic du temps d’entretien pour chaque espace, un cahier des charges avec préconisations de gestion par codes d’entretien et par types d’espace vert. Ce qui est singulier pour la commune de Laurenan est d’avoir retenu plus souvent un code de rusticité plutôt que le code prestige, révélant son approche plus naturelle des espaces verts et prenant en compte la contrainte de temps des agents, davantage mobilisés sur le désherbage. Ce document, plan de gestion différenciée, est également à la disposition des habitants et du public dans le hall de la mairie.
Enfin, le conseil municipal a réitéré son engagement au niveau 5 (niveau le plus exigeant) de la charte d’entretien des espaces verts du Grand Bassin de l’Oust : c’est à dire exclusion de l’utilisation des produits phytosanitaires sur l’ensemble des espaces gérés par la commune. Engagée dans la démarche « 0 phyto » depuis quelques années, Laurenan a pu se préparer à l’obligation légale pour toutes les collectivités, au 01 Janvier 2017, de ne plus utiliser les produits phytosanitaires sur les espaces publics.  Cette obligation légale ne touche (pas encore) le cimetière et les terrains de sports mais nous pouvons penser que le sens de l’histoire ira dans une interdiction totale. Sans vouloir polémiquer, dire cependant qu’il s’agit d’un enjeu majeur de santé publique que de développer sur les espaces publics gérés par la commune des alternatives aux produits chimiques.  
8 – LAURENAN S’ENGAGE POUR LA PROMOTION DU GALLO !

    « du Galo, dam Yan, dam Vèr ! »
Notre commune est riche d’un joli patrimoine bâti, à savoir l’église, les fours à pain, les lavoirs et fontaines, la voie romaine ... Et puis, il y a aussi le patrimoine immatériel, ce qui ne se voit pas, et qui pourtant marque l’identité de notre commune, comme la langue gallèse, plus communément appelé le gallo. Longtemps considéré comme désuet, vieillot, il retrouve aujourd’hui ses lettres de noblesse : le festival des assemblées gallèses, ou le concours de la Truite du Ridor en sont de véritables exemples. Les collégiens et lycéens peuvent aussi suivre des cours de gallo durant leur scolarité … Et c’est quand on appréhende ses origines, qu’on comprend alors que le gallo n’est pas une « déformation » du français bien au contraire !

Mikaël Génévé, conseiller municipal à Trémorel et actif défenseur de la langue gallèse, est venu présenter la charte «dam Yan, Dam Vèr » : cette charte a pour but de promouvoir l'usage et la visibilité de la langue gallèse dans la vie quotidienne des habitants de la Bretagne. Les signataires de cette charte doivent s’engager à mettre en œuvre différentes actions en faveur du gallo.

Conscients de cet héritage à préserver, les membres du conseil municipal ont décidé de s’engager dans cette action, en signant la convention. Pour une certification de niveau 2, 5 engagements, au mimimum, sont à mettre en place ou à maintenir pendant la durée de la convention. Le conseil municipal a retenu les 7 actions suivantes :

· Information auprès des habitants sur la langue gallèse

· Information auprès des habitants sur la Charte « du Galo, dam Yan, dam Vèr »

· Visibilité auprès du public du logo de la Charte « du Galo, dam Yan, dam Vèr »

· Panneaux bilingues aux entrées et aux sorties de la commune 

· Bilinguisme des documents (cartes de visite, cartes de vœux, papier à lettre, invitations…)

· Promotion des cours et ateliers de gallo pour adultes et / ou pour enfants dans le cadre des activités périscolaires et extrascolaires

· Acquisition et développement d’un fonds « Langue et culture gallèses » à la médiathèque
· Langue gallèse présente sur le site internet de la commune
Si l’idée de participer à ces actions vous séduit, n’hésitez pas à vous faire connaître en mairie. 

9- DYNAMIQUE JEUNESSE
C’est l’été à Laurenan !

Les jeunes de la commune sont accompagnés depuis le mois de février par Catherine Da Costa, volontaire dans l’association M.R.J.C. (association d’éducation populaire). Les rencontres régulières qui ont eu lieu pendant ces derniers mois ont permis de faire émerger différents projets sur Laurenan.

Les plus jeunes vont organiser un « Interquartier » le mercredi 10 août au plateau sportif. Des groupes de 6 personnes (3 adultes et 3 enfants) seront constitués pour s’affronter lors d’épreuves bon enfant : course à l’œuf, tir à la corde, course en sac et bien d’autres surprises ! Pour cela il faut s’inscrire au préalable auprès de Catherine au 06.43.46.48.01. La vente de boissons, crêpes et galettes saucisses sera organisée.

En plus de cet événement, les jeunes de Laur’Jeunes en Mené organisent avec le M.R.J.C. un « Bal Disco fluo-phospho », bal en pleine air, ambiance festival et ouvert à tous ! Le samedi 13 août, derrière la médiathèque. Vous pourrez venir profiter sur la piste de danse ou autour du bar avec une boisson, une galette saucisse ou frite. Thème fluo, n’hésitez pas à venir déguiser nous le serons aussi !

De plus, un « Camp » d’une semaine est organisé pour les 12-15 ans à Saint Unet du 7 au 14 août. Les inscriptions doivent se faire au plus vite auprès de Brieuc Guinard : 06.98.26.85.47- tregorgoelo@mrjc.org
Lors de ce camp, tous les habitants sont conviés le lundi 8 août à 18h00 à Saint Unet afin de partager un moment avec les jeunes du camp.

Pour toutes informations complémentaires : laurenan@mrjc.org fb : Laurenan Mrjc

Laur’Jeunes en Mené ont besoin de votre aide chers Laurenanais ! Pour la bonne organisation de leur événement, ils ont besoin de bâches noires, de palettes, d’une remorque-tracteur pour la scène du bal dico (emprunt sur le week-end du 12 au 14 août) et de bénévoles !!! Si vous pouvez les aider  n’hésitez pas à les contacter via facebook : Laurjeunes En Mené ou au 06-47-04-36-05 ou via Catherine au 06.43.46.48.01.

10 – NOUVELLE INTERCOMMUNALITE
Au 01 Janvier 2017, nous intégrerons une nouvelle intercommunalité, née de la fusion entre notre communauté de communes Hardouinais-Mené, la nouvelle commune du Mené (ancienne communauté de communes du Mené) et la Cideral.

Beaucoup de réunions de préparation à cette fusion mobilisent les élus depuis le début de ce mandat.

Des compétences seront exercées obligatoirement à l’échelle intercommunale avec certaines où c’étaient déjà le cas comme le développement économique et d’autres nouvelles comme l’urbanisme et la gestion des ordures ménagères, l’assainissement, la gestion des milieux aquatiques...

Conséquence également de cette fusion : il y aura dissolution des syndicats qui sont dans le périmètre de la future intercommunalité : ainsi, en ce qui nous concerne, dissolution du Syndicat Mixte du Mené (qui a géré la politique habitat et qui gère le partenariat avec l’ODCM et l’école de musique pour Hardouinais-Mené et Mené) et du syndicat de la Vielle lande (syndicat d’eau pour les communes de Plessala, Gomené et Laurenan).

Nous nous employons dans les réunions à trouver les nouveaux mécanismes d’organisation et à garantir la proximité des services et des interlocuteurs au plus près du territoire et des habitants.

Les élus des 3 entités (Cideral, Hardouinais-Mené  et Mené) souhaitent trouver un nouveau nom à cette future intercommunalité, auquel les habitants adhèrent et qui est parlant en terme d’image pour l’extérieur.  

Dans les premiers noms proposés dans le cadre des réunions de fusion, il y a

« Centre Bretagne », « Bretagne Centre », Ter d’Armor, Ter de Bretagne Centre...

(Ter désignant nos 3 entités : Cideral, Mené, hardouinais-Mené)

 Le Conseil municipal de Laurenan, le lundi 11 Juillet, a fait de nouvelles propositions :

Armor Est, Bretagne intérieure, Terres de Bretagne, Pays de Loudéac-Mené, Pays Sud Armor

Nous demandons votre contribution : et vous, à quel nom adhérez-vous le plus ? Et quel nom  pourriez-vous suggérer ?

Faites vos suggestions auprès d’un membre du conseil ou à la mairie (au secrétariat ou boite aux lettres)

11- RN 164

Les études préparatoires à la mise en 2X2 voies ont commencé depuis plusieurs années. Les réunions entre élus, techniciens de la DREAL et les autorités ont rendu compte de l'avancée de ces études. 

La commune de Laurenan est directement concernée par deux tronçons : celui de Plémet et celui de la Croix de l'Etaloir à Merdrignac.

Pour celui de Plémet : le tracé en 2X2 voies suivra le tracé actuel. Deux échangeurs complets seront construits sur Plémet. 

Enquête publique dès la fin 2016, travaux vers 2020.

Le tronçon ouest de Merdrignac : la nouvelle voie passera sur la gauche à partir de l'Etaloir. La voie actuelle et un passage nord-sud à l'Etaloir desserviront les habitations et les fermes. 

Le conseil municipal de Laurenan a examiné l'ensemble du projet et en concertation avec les élus communautaires demande à ce que soit prise en compte sérieusement la question de la voie de substitution. Aujourd’hui, créer une voie de substitution « La Lande aux chiens – La Croix de l’Etaloir » n’a pas été retenue par les services de l’Etat. Il est envisagé comme voie de substitution un aménagement de la RD 122 (St Guénaël) qui apparaît trop faible pour le passage fréquent des engins agricoles et des camions. 
AGENDA
Calendrier des fêtes de  Laurenan
· 6 au 13 août : camp des jeunes à Saint Unet

· 7 août : concours agility

· mercredi 10 août : interquartier au plateau sportif
· vendredi  12 août : course cycliste Etincelle

· samedi 13 août : bal disco fluo organisé par le Foyer des jeunes
· dimanche 21 août : « balade bouquinou » RDV 10H30 à la Médiathèque

· dimanche 4 septembre : repas à emporter pour la restauration de l’église 
Quelques évènements à ne pas rater aux alentours de Laurenan

· Du 5 au 7 août : Festival de jazz à Langourla

· Dimanche 14 août : Fête des battages à Plumieux

· Dimanche 14 août : fête des chasseurs à Goméné

· Dimanche 21 août : pardon Sainte Philomène à Illifaut

· Vendredi 27 et samedi 28 août : comice agricole cantonal Terre Attitude à Illifaut **
· 9 et 10 Septembre : festival UVAS  PASSAS à Merdrignac

· Marché à Goméné tous les dimanches matins, de 9h à 13h

· Les mercredis de Loudia du 20 juillet au 17 août (concerts et marché d’été) à Loudéac

· Les lundis du pays, du 18 juillet au 22 août, pour découvrir le Pays du Centre Bretagne (Pays du Centre Bretagne (Org. par l’office de tourisme de Loudéac)

· Balades nature du 13 juillet au 17 août, sur le Pays du Centre Bretagne (Org. par l’office de tourisme de Loudéac)

· Jeudis d’Amélie, du 21 juillet au 18 août, sur le Pays du Centre Bretagne (Org. par l’office de tourisme de Loudéac)

· Visite guidée du sanctuaire de la Prénéssaye les mardis 19 juillet et 9 août
· Ateliers thématiques au musée des vieux métiers à La Chèze du 8 juillet au 26 août, chaque vendredi

· Du 9 juillet au 27 août, animations gratuites au Val du Landrouët, à Merdrignac, ouvertes à tous (concert le dimanche, barbecue le lundi, loto le mardi, soirée cinéma le mercredi, soirée DJ le jeudi et karaoké le vendredi)

** Terre Attitude (communiqué du comité d’organisation)
Depuis près d’un an, les jeunes agriculteurs du canton de Merdrignac travaillent d’arrache-pied pour organiser la fête Terre Attitude qui se tiendra les 27 et 28 août 2016. Cette fête agricole organisée tous les ans par les Jeunes Agriculteurs des Côtes d’Armor s’installe cette année sur le canton de Merdrignac et plus particulièrement à Illifaut près du Verger Conservatoire. 

En quelques mots, Terre Attitude, est un « super-comice » au niveau départemental qui offre une importante vitrine sur le mode agricole, notamment avec la finale départementale du concours de labour. Mais il y aura bien d’autres choses pour satisfaire les 10 000 à 15 000 visiteurs attendus. 

Le samedi, le traditionnel comice de Merdrignac ouvrira la fête avec le concours de bovins, un déjeuner sous chapiteau sera proposé aux visiteurs. Les adultes pourront tester la force de leur tracteur avec une animation de tracto-force. (Inscription auprès du canton ou par mail à ja22@ja22.fr). Les enfants ne seront pas oubliés et pourront participer à de nombreuses animations (baptême en tracteur, labyrinthe de maïs, structure gonflable, aquabulle…)

Cette année, les jeunes agriculteurs du canton de Merdrignac ont voulu apporter quelques nouveautés. En effet, le syndicat des Jeunes Agriculteurs des Côtes d’Armor fête ses 40 ans. Pour cela, une exposition sur l’agriculture en Côtes d’Armor depuis 40 ans sera présente sur site et nous fêterons cet anniversaire en vous présentant un show de moissonneuses le samedi soir, suivie d’une soirée dansante sous chapiteau (entrée à la soirée 5 €).

La journée du dimanche débutera à partir de 10h avec la traditionnelle messe des laboureurs. Au programme : repas champêtre sous chapiteau, baptême d’hélicoptère, concours de labour, course de moissonneuse (MOISS BATT CROSS), démonstration de chiens de troupeau, spectacle équestre… Présent tout le week-end : concours de tracto-force, taureau mécanique, animations pour les enfants, mini-ferme, exposition de vieux matériels agricoles, exposition de matériels agricoles, exposition et vente de miniatures agricoles, …

Cette fête est aussi, pour le monde agricole, l'occasion de communiquer et d'aller à la rencontre du grand public, de montrer ses évolutions et ses efforts continus dans la préservation du territoire et de l'environnement.

L'organisation de telles journées nécessite beaucoup de monde. Même si les jeunes sont bien mobilisés, ce ne sera pas suffisant. C'est la raison pour laquelle ils font appel aux bénévoles pour ces deux journées. Une réunion spéciale est prévue le mercredi 10 août à la salle des loisirs d’Illifaut. Les personnes intéressées peuvent contacter Nicolas Rouvrais (06.77.29.45. 23) ou Charlène Juhel (06.71.24.64.29). Plus d’informations : www.jeunesagriculteurs22.fr
La médiathèque vous accueille tout l’été !

Grâce aux bénévoles, la médiathèque restera ouverte tout l’été, en juillet et août le mercredi et vendredi de 10h à 12h et de 14h à 16h.

Une « balade bouquinous » sera organisée dimanche 21 août au départ de la médiathèque, à 10h30. Gratuite et accessible à tous, adultes et enfants, le circuit de 2 km vous emmènera à travers le bourg et différentes pauses lecture inviteront les participants à découvrir quelques jolis albums jeunesse. Pot offert à l’issue de la balade.
Des animations se préparent pour la rentrée, une soirée contes-pyjama, un atelier cuisine en octobre pour la semaine du goût, une exposition d’Alain AGREBB… 
AUTRES INFOS
VENTE DE MATERIEL
La commune dispose de matériel dont elle n'a plus l'usage.

- 1 photocopieur, noir et blanc, format A3, A4 -

- 1 cuve pouvant servir de réservoir d'eau – capacité 3 ou 4 m³

Elle souhaite le vendre. Des personnes ont déjà manifesté leur intérêt. Le conseil municipal attend vos propositions sous enveloppe avant le 31 août (à déposer en marie) et attribuera le matériel au plus offrant.

ORDURES MENAGERES

Des changements importants vont intervenir à partir de la rentrée de septembre prochain : reportez-vous au bulletin précédent et à l'information qui accompagnait la dernière facture.

Une date très importante : le SIVOM assurera une permanence à la Médiathèque de Laurenan le jeudi 1er septembre de 10H30 à 13h30 et de 14 h 30 à 19 heures pour assurer :
- la distribution des « sacs jaunes » qui serviront au tri
- l'information de tous sur le calendrier des collectes.
Il est nécessaire que chaque famille vienne à cette permanence.
COMMUNIQUE DE L’ASSURANCE MALADIE
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