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LAURENAN



  


Bulletin trimestriel d’informations communales

n°163 octobre 2012
	Dans ce bulletin, nous vous présenterons une synthèse des 2 derniers conseils municipaux.
Vous découvrirez les temps forts à travers les manifestations communales qui se sont déroulées durant ce dernier trimestre et les futures animations de la médiathèque.
Vous prendrez connaissance du calendrier des manifestations et des informations communales et diverses.
Bonne lecture…

L’équipe de la commission « accueil, communication et vie culturelle »

Nadine MICHEL, Bernard ROUILLE et Karine POISSON


.
Synthèse des 2 derniers conseils municipaux :
Les comptes-rendus des Conseils Municipaux sont à la disposition du public  en mairie, n’hésitez pas à venir les consulter.
Séance du 20 juillet  2012 :
Étaient présents : POILÂNE – TABART Valérie, POILVERT Jean Jacques, POISSON Karine, MICHEL Nadine, GUEHENNEUX Jean René, POILVERT Alain, CAILLIBOTTE Rémy, HUE Roger, OLLIVIER Jacqueline, BRICHORY André.

Étaient absents : ROUXEL Pascal, LELIEVRE Marc, DANIEL Laurent (excusé), ROUILLE Bernard (excusé)
Panneaux Eglise : devis validé 

Une dégradation des panneaux autour de l’église avait eu lieu, il y a plus d’un an. Un camion transportant probablement de la volaille s’était aventuré dans la rue « Saint Ronan » (entre l’église et l’Auberge du Ninian) et avait abimé, arraché plusieurs panneaux sur son passage. Cet évènement survenu en pleine nuit, avait réveillé plusieurs voisins. Le chauffeur est reparti cette nuit là et n’a jamais pris contact pour signaler son méfait. L’enquête de la gendarmerie n’a pas trouvé le coupable. Donc, nous devons remplacer ces panneaux. Monsieur Jean-Jacques POILVERT, Adjoint à la Voirie, présente au Conseil Municipal le devis de la société La Croix Signalisation pour la fourniture de plusieurs panneaux de signalisation. Le devis s’élève à 381.14 € HT, soit 455.84 euros TTC.


Après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, le Conseil Municipal

· DECIDE de passer commande de ces panneaux

· VALIDE le devis de La Croix Signalisation s’élevant à 455.84 euros TTC.
Logements communaux : travaux plomberie 

Monsieur Jean-Jacques POILVERT, Adjoint, présente au Conseil Municipal le devis présenté par Gr Energies de MERDRIGNAC pour des travaux d’une part aux logements A et C de l’ex-Presbytère et d’autre part, pour le logement de l’école (ancien directeur).


Le devis s’élève à :

· Logement A ex-Presbytère : changement de l’évier et du meuble, dépose et pose d’un receveur et divers 

Montant : 1 256.20 euros HT, soit 1 502.42 € TTC

· Logement C ex-Presbytère : changement de l’évier et du meuble, dépose et pose d’une baignoire, pose d’un évier cuisine inox et divers

Montant : 1 761.30 euros HT, soit 2 106.52 € TTC

· Logement Ecole (ex directeur) : dépose de la baignoire, pose d’un receveur, porte et paroi et divers 

Montant : 1 798.50 euros HT, soit 2 151.00 € TTC


Après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, le Conseil Municipal

· DECIDE de réaliser ces travaux de réfection de logements.

· VALIDE le devis de Gr Energies de Merdrignac s’élevant à 5 759.94 euros TTC.
Assainissement collectif :

Convention VEOLIA pour l’entretien des postes de relevage:

Monsieur Jean-Jacques POILVERT, adjoint, donne lecture de la convention proposée par VEOLIA. Elle porte sur l’entretien et le nettoyage des deux postes de relevage pour l’assainissement collectif du bourg ; l’un se situant à l’entrée du bourg à la Hormanière et l’autre étant à coté du lavoir. Une redevance annuelle est demandée à hauteur de 2 800 € HT, soit 3 348.80 euros TTC. Il est possible de résilier cette convention, avec un préavis de 6 mois. La convention est conclue pour 3 ans par le Conseil Municipal.


Après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, le Conseil Municipal

· DECIDE de passer une convention avec VEOLIA pour l’entretien et le nettoyage des deux postes de relèvement.

· VALIDE la proposition financière, à savoir 3 348.80 euros TTC.

D’autres dossiers ont été abordés tels que les différentes démarches liées à l’urbanisme, nous le relatons dans une synthèse du prochain conseil municipal ci-après. 
Séance du 21 septembre 2012 :
Étaient présents : POILÂNE – TABART Valérie, DANIEL Laurent, POILVERT Jean Jacques,  POISSON Karine, MICHEL Nadine, POILVERT Alain, LELIEVRE Marc, CAILLIBOTTE Rémy, ROUILLE Bernard, BRICHORY André.

Étaient absents : ROUXEL Pascal, HUE Roger, OLLIVIER Jacqueline (excusée) GUEHENNEUX Jean René (excusé)
École : point sur la rentrée :
La rentrée scolaire au RPI s'est passée dans les meilleures conditions. Les effectifs sont stables cette année, preuve du rajeunissement et du développement de la population, et c'est un total de 102 enfants ainsi que 9 enfants nés en 2010. Ils sont répartis dans les cinq classes de maternelle et du primaire entre Laurenan- Gomené. Cet effectif est satisfaisant mais nous devons rester toujours vigilants. 
 Il est vrai que l'école communale jouit d'une excellente réputation, grâce notamment à une équipe éducative efficace, sous la direction de Pascal CROCQ, ainsi qu’ à une dynamique de parents d’élèves qui organisent une kermesse originale et chaleureuse (Cette année, sur le site de Saint Unet, avec des cabanes en bois construites pour l’occasion).
A noter cette année, l’arrivée des CP à l’école de Laurenan pour une question d’organisation et de répartition des effectifs.
Cette année, la municipalité a procédé pour l’école :
· à l'achat de différents outils pédagogiques et consommables 
· à la réfection du garage (portail coulissant, électricité,…)
· à la réfection du portail d’entrée

· au changement d’ouvertures dans la garderie

· au réaménagement du préau (extension) et du garage (porte coulissante et électricité). Ces travaux ont été réalisés par les agents communaux.
Urbanisme : 

· Modification du POS :
La municipalité a engagé une modification du POS pour des terrains route de Chaubuisson afin de les rendre constructibles. Une commissaire enquêtrice a été nommée afin de suivre l’enquête publique. Suite à cette procédure d’enquête, Mme Lestoux a remis son  rapport avec avis favorable avec réserves (que la collectivité entreprenne une démarche  d’acquisition des biens privés sur l’ensemble de la zone afin d’avoir la maîtrise foncière et d’y penser un aménagement cohérent).

Il est à noter que le conseil municipal a engagé cette procédure de modification du POS afin d’avoir des possibilités de terrains constructibles pour deux couples. Actuellement, les permis de construire des 2 terrains sollicités sont déposés et en cours d’instruction à la DDTM.  Aujourd’hui, le conseil municipal se focalise sur la démarche de révision du POS qui va réfléchir globalement et de manière cohérente sur l’ensemble de la commune. 
· PLU :
Plutôt que de laisser se construire la commune par à coups, au gré des projets,  la municipalité à choisi d’anticiper, d’encadrer, d’organiser l’avenir, en se donnant des objectifs à court, moyen et long termes.
Après un travail de réflexion et d’échanges que nous avons déjà relaté, le conseil municipal est dans la démarche aujourd’hui de choisir un cabinet d’étude : 
La commission d’appel d’offres s’est réunie le 18 septembre  pour choisir le cabinet d’études qui nous accompagnera sur l’élaboration de notre PLU. Quatre cabinets ont été retenus. Un cahier des charges établi par les membres du conseil leur a été envoyé afin qu’ils précisent leur offre. L’audition de ces cabinets sera réalisée le mardi 31 octobre, l’ensemble du conseil y est invité.
Étude sur l’habitat

Une information sur cette étude est donnée au conseil municipal. Il s’agit d’une réflexion réalisée par le Syndicat Mixte du Mené. Elle  porte sur
·  l’attractivité résidentielle du territoire. 
· l’adéquation entre l’offre et la demande sur le marché local de l’habitat. 
Par le passé, une politique de l’habitat a déjà eu lieu dans le Mené. Le Syndicat Mixte du Mené souhaite engager une nouvelle démarche. Deux phases sont prévues : 
· l’une portant sur l’analyse du parc de logements, le niveau des loyers, le type de logements, la mobilité et le volet énergie de l’habitat 
· la seconde sur les objectifs définis en fonction des besoins et l’élaboration d’un programme. 
Le Syndicat Mixte du Mené souhaite consulter toutes les collectivités relevant de son territoire pour collecter les différents avis et les intégrer au cahier des charges.
Bancs de l’église : avenant au contrat : 

Madame le Maire présente au Conseil Municipal le devis portant sur un avenant des travaux de réfection des bancs de l’église, établi par l’entreprise LESSARD de LAURENAN. Madame le Maire rappelle le devis initial du 10 juin 2011 validé pour un montant de 4 710.00 € HT, soit 5 633.16 euros TTC. Des travaux supplémentaires sont à prévoir. L’avenant s’élève à : 1 195.00 € HT, soit 1 429.22 euros TTC.

Après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, le Conseil Municipal

· ACCEPTE de réaliser ces travaux supplémentaires

-VALIDE l’avenant d’un montant de 1 429.22 euros TTC
Rapport sur l’eau potable : 

Monsieur Jean-Jacques POILVERT donne lecture du rapport sur le prix et la qualité du service de l’eau potable pour l’exercice 2011 du Syndicat de la Vieille Lande. Il reprend les éléments principaux relevés dans ce rapport notamment l’évolution du tarif de l’eau entre le 1er janvier 2011 et le 1er janvier 2012. Pour une facture d’un usager de 120 m3, la part exploitant (Véolia eau par le contrat d’affermage) a diminué de 18.94 % tandis que celle de la collectivité (syndicat) a augmenté de 12.45 %. Les taxes (redevances SDAEP : Syndicat Départemental d’Alimentation en Eau Potable) et pollution domestique) augmentent respectivement de 1.85 % et 29.03 %. Au total, il faut noter une augmentation de la facture de 2.05 %. Au niveau de la qualité de l’eau, Monsieur POILVERT relève que les résultats du contrôle réglementaire affichent un 100 % de conformité.


Ouï l’exposé, le Conseil Municipal, à l’unanimité des membres présents, valide le rapport annuel 2011 sur la qualité et le prix de l’eau. 
Vélo-promenade au  Porhoët

Karine POISSON, Adjointe, informe le Conseil Municipal d’un courriel en date du 04 septembre dernier émanant de la Communauté de Communes du Porhoët. Cette dernière a pour projet la création de sept circuits vélo-promenade. L’un d’entre eux chemine sur une petite partie de la commune de LAURENAN. Monsieur Loïc THOMAS, président de cette communauté de communes, a souhaité consulter les communes concernées par ce projet afin d’obtenir l’autorisation pour la mise en place de ce circuit. Après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, le Conseil Municipal :
· VALIDE le projet de circuits de vélo-promenade

· AUTORISE son passage sur la Commune

AUTORISE Madame le Maire à signer les pièces nécessaires à ce dossier

Infos municipales
Repas du CCAS :
Bonne humeur et convivialité pour le repas des aînés.
C'est dans une sympathique ambiance que les plus de 70 ans se sont retrouvés à la salle polyvalente pour leur traditionnel repas offert par le CCAS, organisé chaque année, le premier dimanche d’octobre. Autour d’une table de fête, les convives profitent de ce moment pour se retrouver, pour se distraire dans une ambiance chaleureuse, poussent parfois la chansonnette qui met du baume au cœur, et se régalent autour d’un bon repas.

Les membres du conseil, les présidents, présidentes d’associations, ainsi que les anciens maires et les membres du CCAS (Chantal MILLOT, Anne Marie MINIER, Hubert LABBE, Marie Thérèse BOUDARD, Nadine MICHEL, Jacqueline OLLIVIER, Bernard ROUILLE, Valérie POILANE TABART) accompagnent également les convives dans ce moment de convivialité très apprécié par tous.

Pour satisfaire les papilles de ces 103 laurenanais, la municipalité avait fait appel, comme d’habitude, à « l’Auberge du Ninian » pour préparer le repas. Les participants ont dégusté un excellent menu : potage, coquille de poisson blanc, rôti de veau forestier, mousse de carottes et asperges et pommes de terre, salade fromage, poirier sauce chocolat
Ceux qui n’ont pas pu se déplacer, ont reçu un colis (cette année, 30 colis ont été ainsi distribués par les membres du conseil municipal et/ou par les représentants du CCAS).

Dans son mot d’accueil, Valérie POILANE-TABART a souhaité la bienvenue à l’assemblée. Elle a rappelé l’importance pour la municipalité de communiquer avec les plus de 70 ans pour la mémoire de la commune. Elle a rendu également hommage à Clément LESSARD, dont les obsèques étaient célébrées le lendemain. Clément était une figure locale comme ancien menuisier dans le bourg et investi au conseil municipal, comme adjoint. Il a gardé jusqu’au bout sa vivacité et n’hésitait pas, encore l’an dernier à pousser une petite chansonnette à ce repas. Nos pensées vont à sa femme, Simone, à ses enfants et petits enfants.

Mme Simone RAULET, 88 ans et Mr RAULT Roger, 85 ans ont été les doyens de cette journée. Ils ont reçu respectivement une jolie composition florale et un coffret de vin. 

Rendez-vous a été pris pour l'année prochaine.
Fleurissement :

· Une cérémonie de remerciements pour le fleurissement a eu lieu le vendredi 12 octobre à 19 h 00 à la médiathèque. Une nouvelle proposition de la commission fleurissement a été accueillie avec intérêt par les participants : plutôt qu’offrir une plante pour le prix des maisons fleuries à chaque participant, la commission a proposé d’organiser une sortie dans un ou plusieurs jardins en Bretagne. L’idée est de vivre un après midi sympathique en groupe, d’aller voir des réalisations         de jardin pour revenir avec des nouvelles idées pour chez soi et pour la commune. Nous allons programmer cette sortie au printemps entre avril et juin et prendrons en charge le déplacement et l’entrée au jardin.

· Différents aménagements ont été réalisés : entrées du bourg, plantations au patio de la médiathèque (création d’un jardin japonais), au lavoir (plantation d’hortensias), près du jardin pédagogique. 

Relevé de compteurs d’eau :

La société Véolia Eau procèdera au relevé des compteurs d’eau sur la commune de Laurenan du 03 au 21 décembre 2012. Les techniciens seront munis, lors de leurs interventions, d’une carte professionnelle.
Recensement militaire :
Tous les jeunes (filles et garçons) sont tenus de se faire recenser entre la date anniversaire de leurs 16 ans et jusqu’aux trois mois qui suivent, à la mairie de leur domicile. Il leur sera délivré une attestation de recensement nécessaire pour passer les examens, concours, permis de conduire….

Inscriptions liste électorale :
Les demandes d’inscriptions doivent être déposées en mairie avant le 31 décembre 2012, dernier délai. Toutes les personnes qui auront 18 ans au plus tard le 28  février 2013 ainsi que celles qui viennent d’arriver dans la commune ne doivent pas oublier de s’inscrire.

Infos communales

Animation Médiathèque : du 20 octobre – 31 décembre 2012
· Exposition « Ces discrets insectes », photographies de Joëlle Clisson.

Jusqu’au 26 novembre 2012.
· Animation sur le thème des fruits et légumes

Mardi 30 octobre, 10h30-12h.

Pour les enfants à partir de 5 ans. Inscription auprès de la médiathèque.
· Exposition de tableaux à l’encre de Nathalie Lulbin

Décembre 2012.
· Animation pour les « Petits lecteurs » sur le thème de Noël

Mercredi 5 décembre, 10h30.

Animation « bricolage de Noël »

Mercredi 12 décembre, 14h30-16h.

Pour les enfants à partir de 5 ans. Inscription auprès de la médiathèque.
· Prix du Roman du Terroir – CCHM
15 octobre 2012 – 15 mai 2013

           Les bibliothèques et médiathèques de la Communauté de Communes Hardouinais

Mené vous proposent de voter pour votre livre préféré du 15 octobre 2012 au 15 mai 2013, dans le cadre du Prix du Roman du Terroir. 8 livres, dont 4 en gros caractères, ont été sélectionnés pour ce Prix : Le gantier de Jourgnac de Sylvie Anne, Les bateliers du Rhône de Françoise Bourdon, Corne de brume de Michel Caffier, La fête des écoles de Georges Coulonges, Les liens du sang (Ceux de la grande vallée, tome 1) de Marie Kuhlmann, Les noces de soie - tome 1 de Jean-Paul Malaval. Le maître du diamant noir de Jean Siccardi, et Rue Frézier de Colette Vlérick. Les résultats de ce Prix seront dévoilés en juin 2013. Trois livres de l’auteur gagnant seront offerts par la CCHM à chaque bibliothèque et médiathèque : vous pourrez ainsi continuer à lire des livres de votre auteur préféré. Deux personnes parmi l’ensemble des participants au Prix seront également tirées au sort : elles gagneront chacune un livre de l’auteur lauréat.

Les livres de la sélection ainsi que les bulletins et conditions de participation sont disponibles à la médiathèque de Laurenan.
                          Autres  Infos 
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Le PAE de Merdrignac devient une antenne de la Maison de l’Emploi du Centre Bretagne

Depuis le 1er octobre 2012, le PAE (Point Accueil Emploi) de Merdrignac est devenu officiellement une antenne de la Maison de l’Emploi, des Entreprises et de la Formation Professionnelle (MDEFP) du Centre Bretagne, située à Loudéac.

Le Point Accueil Emploi de Merdrignac avait été créé en 1996 par la Communauté de Communes Hardouinais Mené en partenariat avec l’ANPE de Loudéac et la Mission Locale. Il est depuis cette date animé par Jean-Marie Prohet qui accueille, informe, oriente et conseille tout public (demandeurs d’emplois et salariés) en matière d’emploi et de formation : 

· Aide à l’élaboration des outils de candidature (CV, lettre de motivation), 

· Préparation à l’entretien d’embauche,

· Consultation des offres d’emploi, de formation et d’apprentissage.

En 2011, ce sont ainsi 284 personnes qui ont bénéficié de ses conseils.
La Maison de l’Emploi a ouvert ses portes en 2008. Elle comprend un espace d’accueil unique dans lequel  les chargés d’accueil aiguillent le public vers les structures les mieux à même de répondre à leur problématique (Pôle Emploi, Mission Locale, CIO, Cap Emploi, PIJ, Adalea, etc.) et accompagnent les usagers dans l’utilisation des outils mis à leur disposition : multimédia, bureautique, borne Fongecif, point phone Pôle Emploi, téléphone dédié à la recherche d’emploi, copieur, documentation sur les métiers, Presse…
Le rapprochement entre les deux structures, qui s’est traduit par la signature le 3 septembre 2012 d’une convention de partenariat, va permettre d’améliorer encore le service offert au public, notamment aux personnes qui sont confrontés aux problèmes de mobilité et ne peuvent se déplacer jusqu’à Loudéac. Les demandeurs d’emploi vont pouvoir donc bénéficier très prochainement à Merdrignac des mêmes supports matériels que ceux mis à disposition au sein de la MDEFP à Loudéac : documentation, tablettes numériques… et des mêmes actions d’informations : salons de l’emploi, zoom métiers, rallye-découverte, 100 femmes 100 métiers… 

Coordonnées et horaires 

	Maison de l’Emploi, des entreprises et de la Formation professionnelle
	Antenne de Merdrignac (ex-PAE)

	1, rue de la Chesnaie

22600 LOUDEAC 

Tél : 02 96 28 65 60

Site internet : www.mdefp-cb.fr
	Espace Sainte Anne

BP 1 - 22230 MERDRIGNAC

Tél : 02 96 67 45 43

	Lundi, Mardi, Mercredi : de 8h30 à 17h30

Jeudi : de 8h30 à 12h30 et de 13h30 à 17h30

Vendredi : de 8h30 à 17h


	Du mardi au samedi de 8h15 à 12h30

Mercredi et jeudi de 14 à 17h 

Chargé d’accueil (sans RDV) :

Jean-Marie PROHET


Don du sang :
L’Etablissement Français du Sang (EFS) organise régulièrement des collectes de sang :
Donner son sang est un acte de solidarité très important.

L’EFS fait appel à la mobilisation de tous pour pouvoir faire face à la demande des établissements hospitaliers dont les besoins en globules rouges, plasmas et plaquettes sont sans cesse en augmentation.

En Bretagne, 800 dons de sang sont nécessaires chaque jour.

Pour donner votre sang, vous devez être âgés de 18 ans à 70 ans révolus. Un intervalle de 8 semaines doit être respecté entre deux dons.

Les hommes peuvent donner leur sang 6 fois par an et les femmes 4 fois par an.

Chaque prélèvement est précédé d’un examen médical, de façon à assurer une sécurité transfusionnelle maximale.

Avant de se présenter à la collecte de sang, il est fortement conseillé de prendre son petit déjeuner.

Pour un premier don, merci d’apporter une pièce d’identité.

Une collation vous sera offerte après le don.
Aujourd’hui, vous pouvez sauver des vies…………… en donnant votre sang.
MOBILISONS NOUS
Chaque année 400 communes bretonnes accueillent le don du sang. Voici les dates et les horaires pour l’année 2013 pour Merdrignac à la salle des fêtes :
Jeudi 03 janvier

Mercredi 06 mars

Jeudi 02 mai

Mercredi 10 juillet

Mercredi 04 septembre

Mercredi 13 novembre

De 11 h 00 à 13 h 00 et de 15 h 00 à 19 h 00

Remerciements condoléances : 
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Mr et Mme BERRUYER Christian
sensibles  aux témoignages de sympathie que vous leur avez adressés                                        
à la suite du décès de leur petite fille vous expriment leurs sentiments de gratitude.
Aides aux Études et à la Formation

Année 2012 – 2013
	Nature de l'aide
	Conditions
	Montants

en fonction des revenus familiaux
	Délais de dépôt

	PRÊTS AUX ÉTUDIANTS*
	Le prêt est destiné aux étudiants de l'enseignement supérieur dont la famille est domiciliée en Côtes d'Armor. Il est remboursable à compter d'un an après la fin des études du bénéficiaire. L'indice d'actualisation applicable est de 1,5 % par an et par prêt. Un maximum de 5 prêts peut être accordé au cours du cursus estudiantin.
	500 €

ou

1 000 €

ou

1 500 €
	Avant le 31 mars de chaque année

	AIDES AUX ÉTUDES SECONDAIRES (Collégiens)
	Collégiens dont la famille est domiciliée dans les Côtes d'Armor.
	200 €
	

	PRIME A LA MOBILITÉ INDIVIDUELLE*
	Cette aide est accordée aux jeunes lycéens ou étudiants costarmoricains effectuant un stage d'étude obligatoire ou une scolarité à l'étranger.
	de 150 €

à

1 200 €

selon la durée

et le pays
	avant le départ


* Le bénéfice des prêts et aides à la mobilité individuelle est étendu à :

- toute formation supérieure ouvrant droit à rémunération annuelle si celle-ci est inférieure à 53 % du SMIC ;

- toute formation à caractère sanitaire et social conventionnées et accessibles à des diplômes de niveau V, dès lors qu'aucune autre aide publique n'est perçue pour ces études.

Pour tout renseignement et retrait des dossiers, contacter Laëtitia MICHARD au 02.96.28.11.01 :
	Maison du Département Loudéac – Rostrenen

42 Boulevard Henri Castel

CS 90457

22604 LOUDEAC
( 02.96.28.11.01
	
	Maison du Département Loudéac – Rostrenen

6 B, rue Joseph Pennec

BP 7

22110 ROSTRENEN
( 02.96.57.44.00


Les dossiers sont également téléchargeables sur le site http://cotesdarmor.fr/ rubrique Citoyenneté – L'éducation – Les aides aux études.
Les bistrots mémoire du pays centre Bretagne reprennent

Les bistrots mémoires permettent aux personnes malades d’Alzheimer et pathologies apparentées et leurs proches de se réunir, pendant deux heures, pour échanger dans une ambiance chaleureuse et détendue. C’est un moment privilégié où chacun découvre qu’il est possible de s’entraider et d’échanger des informations sur les aides qu’il reçoit et ou les astuces qu’il met en place au quotidien, pour faciliter la vie du malade. Ce lien social indispensable et agréable se développe dans le respect des personnes et de l’anonymat.

Les bistrots mémoires auront lieu un mardi par mois :

· A Saint-Thélo : le 8 janvier et le 2 avril 2013 de 14 h 30 à 16 h 30 

au « Perroquet Vert »
· A La Chèze : le 6 novembre 2012, le 05 février,  07 mai 2013 de 15 h 30 à 17 h 30

À « l’Auberge du Lié »

· A St Jacut du Mené : le 04 décembre 2012, le 05 mars, le 04 juin 2013 de 14 h 30 à 16 h 30

« Aux cafés des Amis »

Information du Syndicat national des bouilleurs ambulants :

Vous avez quelques arbres fruitiers (Pommiers, poiriers, pruniers, cerisiers, vignes …)
Vous pouvez distiller…
Tout récoltant de fruits peut distiller en s’acquittant des droits de distillation.

Lorsque vous faîtes distiller votre production par un bouilleur ambulant, vous bénéficiez d’une détaxe de 50 % sur les 10 premiers litres d’alcool pur (soit 20 litres à 50°). Un professionnel proche de chez vous, et reconnu par le syndicat national des Distillateurs Ambulants, sera à votre écoute et vous conseillera. Vous pouvez le contacter sur le site : www.distillateur-national.fr
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COMMENT FAIRE :
Récoltez vos fruits murs, sains, pas de branches, de feuilles, de cailloux. Broyez-les dans un fût en matière plastique propre avec un couvercle fermant hermétiquement, un tuyau partant du couvercle et allant dans une bouteille d'eau salée ou soufrée pleine (pas de fer, pas d'air). Pour le cidre et le poiré, fermer le récipient hermétiquement dès que la densité arrive à 1000°.

LE MOMENT VENU DE LA DISTILLATION :
Votre bouilleur établira pour vous le laissez-passer pour le transport des matières premières.

Vous lui réglez d'une part sa façon pour le travail effectué, et d'autre part les taxes dues au Trésor Public.
Consommez ces produits sains et naturels avec modération
Ce message peut inciter les propriétaires de petits vergers (aussi modeste soit-il), à les entretenir et par la même occasion de contribuer à l’embellissement des paysages de nos campagnes et de nos villages. Le maintien de ce savoir-faire ancestral doit perdurer.

Portes ouvertes :




Les compagnons du devoir ouvriront au public leur maison de Trégueux (25 bis rue de Verdun  22 950) Du vendredi 25 au dimanche 27 janvier 2013 de 9 h 00 à 18 h 00,
Cet événement sera l’occasion de faire découvrir au public leurs 27 métiers et les formations en alternance qu’ils proposent aux jeunes. Des ateliers vivants animés par des apprentis et des itinérants (jeunes professionnels faisant leur tour de France) montreront des techniques et des réalisations pour faire connaître la réalité passionnante de ces métiers. Des conférences sur, les compagnons du devoir, l’apprentissage, le voyage, etc., sont également prévues. En plus des familles, les entreprises partenaires des compagnons du devoir, les professionnels de l’éducation et de l’orientation ainsi que les institutionnels locaux sont conviés.

Calendrier des manifestations :

Samedi 10 novembre à 20 h 30 Théâtre « les Ventoués du Ninian »

Dimanche 11 novembre à  14 h 30 Théâtre « les Ventoués du Ninian »

Vendredi  16 novembre à 20 h 30 : Théâtre « les Ventoués du Ninian »

Samedi 17 novembre  à 20 h 30 : Théâtre « les Ventoués du Ninian »

Lundi 19 novembre : Concours  de belote club de l’amitié

Samedi 24 novembre : Marché de Noël Laurenan évènements à la salle des fêtes 
Dimanche 25 novembre : Marché de noël Laurenan évènements à la salle des fêtes
Vendredi 30 novembre : film documentaire Laur’Art/ODCM :
Le sens de l’âge  Regardé de loin et appréhendé de l’extérieur, le vieillissement effraie. Pourtant en écoutant ceux qui la vivent, la vieillesse ne peut être réduite à l’altération du corps. Alors que le physique tend vers moins de mobilité, l’esprit ne développe-t-il pas plus de souplesse? 
Le grand âge est-il porteur de nouvelles promesses ? 

Six octogénaires témoignent intimement de leurs tentatives de s’adapter aux difficultés physiques et d’accepter les désirs qui changent. Leur longue expérience et leur soif de vie les incitent à se détacher des contraintes quotidiennes pour savourer un temps pour soi.
Dimanche 02 décembre : repas club de l’amitié
Vendredi 07 décembre : réunion publique : Les élus à votre rencontre. Afin de discuter avec vous des projets de la commune, l’équipe municipale vous convie à la réunion publique qui aura lieu à la salle des fêtes. Tous les habitants y sont cordialement invités.
Dimanche 9 décembre : loto club de l’amitié

Vendredi 21 décembre : arbre de Noël APE
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