A la rentrée :

- soirée voyage : traversée de l'Argentine en vélo racontée par Gérard Le Moy le 30 septembre 2014
- soirée-débat : adolescence et dépendance. Comment comprendre et prévenir l'alcoolisation et les toxicomanies? Avec la participation de Christine Latimier de l'association Douaz nevez le 9 octobre 2014.
- soirée musique : conférence en vidéos et en musique avec l'histoire du rock américain et français des années 50 et 60 (de Bill Haley aux Beatles en passant par les chaussettes noires et Johnny) présentée par le musicologue Christiophe  Brault le 16 octobre 2014
- le mois du film documentaire : projection du film et débat "Le vide dans la maison", un documentaire sur l'amour malgré Alzheimer.
Sylvain Bouttet a filmé Yves et Henriette pendant de nombreux mois.
La maladie d'Alzheimer a séparé le couple. Yves, 84 ans, continue de vivre dans leur maison, devenue "si vide". Henriette vit maintenant dans un centre spécialisé, "Kuzh Heol" dans le Finistère, près de Brest. Yves rend visite à son épouse tous les jours, ainsi, ils continuent ensemble leur chemin, envers et contre tout.

 Le 21 novembre 2014.
- soirée conférence  sur les  nouvelles technologies et l'incidence sur la vie de nos enfants et adolescents.

A la tête de Formation et Conseil en Santé Publique, Franck Perrigault est  également enseignant à la faculté de Brest, consultant en santé publique, formateur en éducation pour la santé. il viendra vous parler de vos enfants et adolescents et des risques d’addictions  liés aux nouvelles technologies.

Le 2 décembre 2014.
Autres animation à venir 

-soirée-conférence sur la Grande guerre (centenaire 1914/2014) 

et peut-être si vous êtes nombreux à la réclamer :

- soirée Halloween le 31 octobre: contes et animations sur les origines (celtiques) de la fête des revenants.
