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Bulletin municipal
Peinture de la fresque sur la place « Cœur de Bourg » le 15 mai. 




Crédits photos : Mairie Laurenan, école du Ninian
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Bulletin municipal – Juin 2019
Edité par : Mairie de Laurenan – Rue de l’Argoat – 22230 Laurenan – Tel : 02.96.25.67.00 – mairie.laurenan@wanadoo.fr

Où trouver le bulletin ?

Le bulletin municipal est à votre disposition au secrétariat de mairie, au dépôt de pains "coeur de bourg", à l'Auberge du Ninian et à la médiathèque.

Désormais, afin de réduire les coûts, les bulletins municipaux ne seront plus distribués par voie postale.

Vous pouvez également le consulter sur le site de la commune (www.laurenan.fr) dans la rubrique « les publications ». 
Les personnes qui souhaiteraient le recevoir par mail peuvent se faire connaître au secrétariat de la mairie.
Compte rendu des conseils municipaux des 4 avril et 16 mai 2019
Point sur les projets « cœur de bourg »
Place Cœur de Bourg / fresque : 
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Une fresque a été réalisée samedi 11 mai devant le commerce « cœur de bourg » par des habitants et élus. Pour cette réalisation, nous avons fait appel aux artistes locaux : Nathalie Lulbin (habitante du Commun) , Sylvain Rocaboy (habitant de La Créhaudais), Alyzée Figuières (habitante de Quévran et qui expose actuellement au « cœur de bourg »), Sonia Rault (du bourg), ainsi que Sylvie Farçy (Gomené). Ce groupe a été appuyé par Linda et Serge, agents communaux,  des élus et Sylvain Coquerel, architecte urbaniste. Le dessin a été travaillé par Nathalie Lulbin, s’inspirant d’une ramification d’arbres. Le coût est de  939.60€ (coût des matières premières). Sur cette peinture, a été posée de la poudre de silice, un anti dérapant, en cas de gel / pluie. Le département a donné en amont ses préconisations, notamment pour la pose des chicanes : l’idée est de créer une zone de rencontre, limitée à 20km/h afin de garantir la sécurité des habitants, des enfants … Les chicanes sont posées de manière provisoire, en guise de test : un aménagement durable pourra être positionné à l’automne prochain, en fonction des remarques observées. 

Validation du devis Lacroix pour les panneaux  « zone de rencontre » ainsi que des panneaux utiles au service technique pour  un coût total de 1200€

Rappel des horaires d’ouverture du commerce Cœur de bourg / dépôt de pain et viennoiseries :

Le mardi et vendredi de 10h à 12h30 et de 16h à 19h +Le dimanche de 8h à 12h
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Aménagement du Châbre :  Sylvain Coquerel, architecte, a fait des propositions pour l’aménagement du Châbre. Un débat a suivi avec contre-propositions. L’idée serait  de créer un côté de trottoir végétalisé et de l’autre côté un trottoir plus usuel. La position du calvaire doit être retravaillée. Il est prévu une nouvelle réunion avec les habitants le 6/7 (avec visites de bourgs voisins l’après midi). Enfin, il sera demandé à des entreprises spécialisées d’analyser l’état du réseau d’eau pluviale sur la partie du Châbre. Des chicanes pour le rétrécissement seront posées à l’automne, pour réduire la vitesse des automobilistes. Les travaux sont envisagés pour 2020. 

Aménagement des espaces publics
Thierry Guehenneuc (association Terre et Bocage) doit également nous faire une proposition d’essences d’arbres, pour replanter à travers le bourg : son devis de 590.40€ a été accepté (2 demi journées)
Commerce Cœur de bourg / Fête de la musique :
Plusieurs groupes se sont créés au sein de l’association « cœurs de bourg » : « produits locaux – épicerie », « administration et finances », « évènements et fête de la musique », « travaux », « gestion bénévoles et communication ». L’association souhaite fonctionner de manière collégiale. Les membres doivent réfléchir d’ici fin septembre au projet global de ce bâtiment : destination de l’étage, de la forge, projet d’épicerie et du bar associatif …

Concernant la fête de la musique du vendredi soir 21 juin, qui se tiendra comme l’an dernier devant le commerce : la commune verse une participation exceptionnelle de 1000€ pour la rémunération des groupes. Le conseil municipal espère par cette aide, permettre un bon démarrage de cet évènement pour pouvoir ensuite le renouveler chaque année. Une convention de mise à disposition sera signée entre l’association et la commune, pour des raisons d’assurance. Des associations locales proposeront des repas. 7 groupes sont prévus (traditionnel breton, rock, reggae, ska ..) et il y aura 2 scènes, l’une devant le commerce et la 2nde à la forge, derrière le commerce. Voir détails dans ces colonnes, pour la programmation.
Quant au bâtiment, des devis ont été reçus pour la toiture de l’ancienne cuisine et la réfection de celle de la forge. Des devis complémentaires vont être demandés. Une rencontre avec le CAUE doit avoir lieu début juin. 

Et pour ceux qui auraient raté le reportage CNews à Laurenan sur le dépôt de pain, vous pouvez le retrouver la page Facebook de Laurenan, ou bien sur le site de Cnews (diffusion le 5/5 en page Côtes d’Armor)

Salle des fêtes : Le permis de construire a été accordé. L’appel d’offres peut donc être lancé, il est en ligne depuis le 20/5. Début envisagé des travaux pour septembre / octobre 2019.
Travaux bâtiments 

Changement de 4 fenêtres à l’école, côté Nord : devis signé de 1942€
Logement au dessus de l’école : Un devis de 3500€ de l’entreprise les Korrigans est accepté pour le changement d’une porte et d’une fenêtre. Mais une étude du CAUE mentionne de bien plus gros travaux à mener (réfection électrique, isolation, gros œuvre), qui nécessiteront de trouver un autre logement pour les locataires. Ces travaux restent à chiffrer et à budgéter. 
Réfection du mur de l’école : Rejointoiement du mur de la cour de l’école. Devis accepté pour 1500€ ttc du maçon Thibault Caudet de Gomené.
Ecole, sectionneur de courant électrique : l’institutrice en charge de couper l’électricité, en cas de problème, doit pouvoir intervenir dans un minimum de temps, pour des raisons de sécurité. Or le sectionneur est situé au Nord de l’école. Il faudrait pour cela le rapprocher. Dépense estimée à 2000€. Les élus préfèrent reporter cette dépense, car il faudrait au préalable revoir l’électricité dans son ensemble.

Réfection de l’éclairage publique dans le lotissement Prim’terre : le syndicat départemental d’électricité a fait savoir que le réseau d’éclairage public était vétuste. Coût de la réfection : 1190€ dont 70% à charge de la commune soit 790€

Nouvelle station d’épuration – compétences assainissement et eau potable
Pour permettre l’accueil de nouveaux habitants (et notamment la création du nouveau lotissement), une nouvelle station d’épuration doit être construite. Le dossier a été envoyé en préfecture pour en avoir l'autorisation. L’appel d’offres doit être passé en fin d’année 2019.

Loudéac Communauté doit récupérer la compétence assainissement en 2020. Mais attendre ce délai pourrait être préjudiciable car le dossier de la station pourrait être mis en attente et retarder ainsi la création du lotissement. 

Quant à la compétence de l’eau potable, elle pourrait être transférée à Loudéac Communauté qu’en 2026 : les élus communautaire préfèrent attendre pour mieux organiser et lisser son transfert sur l’ensemble du territoire.

Emploi saisonnier

La commune procédera cet été au recrutement d’un emploi saisonnier pendant 9 semaines. Nathalie Labbé  a été recrutée. Elle est venue plusieurs semaines en stage pendant sa formation et de ce fait connait bien le fonctionnement. Ce recrutement permettra également de viser la candidature au label « 2 fleurs ».

Cuisine centrale de Merdrignac
Le Conseil Municipal a choisi de rejoindre la cuisine centrale de Merdrignac pour la fourniture des repas d’élèves à partir de la rentrée prochaine. Malheureusement des retards dans les travaux d’aménagement des locaux ne permettront pas leur livraison au 1 er septembre. Nous avons demandé à la mairie de Plémet de continuer à les fournir tant que la cuisine de Merdrignac ne sera pas en mesure de le faire.

Archives
Le registre des délibérations de 1930 à 1977, ainsi que les matrices cadastrales nécessitent une restauration. Devis accepté de 3 929.91€ TTC. Une demande de subvention à la DRAC sera déposée (40% de la dépense HT).

Ecole 

Une menace de  fermeture de classe a pesé un temps sur le RPI du Ninian. Cette menace est aujourd’hui levée .
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Très bonne nouvelle !!! La 5ème classe est maintenue au RPI du Ninian, Laurenan-Gomené !! Les municipalités de Laurenan et Gomené et l'association des parents d'élèves se réjouissent du maintien du 5ème poste. C'est par un appel téléphonique du directeur académique auprès de Madame le maire de Laurenan que la bonne nouvelle est tombée. Elle vient récompenser une forte mobilisation des parents d'élèves, des élus municipaux et les habitants du territoire qui ont répondu présents lors des différents rassemblements. Plusieurs courriers avaient été adressés et une audience avait à nouveau eu lieu il y a quelques semaines avec le directeur académique. Le contexte national de contestation et la réponse du gouvernement de mieux prendre en compte la ruralité d'une part, la progression des effectifs notamment à la rentrée 2020 d'autre part et enfin la cohérence avec l'engagement de l'Etat pour soutenir les projets de revitalisation de Laurenan ont pesé dans le choix du maintien. Nous sommes reconnaissants du soutien en premier lieu du député, Marc Le Fur, mais aussi de la sénatrice Christine Prunaud et avons été touchés de la présence à nos côtés des maires de l'ancien canton. C'est grâce à tous, à cette mobilisation collective que nous avons obtenu le maintien, obligeant l'éducation nationale à écouter de manière plus approfondie les besoins pour notre territoire. 
Un rassemblement pour demander le maintien avait été prévu par l'APE ce vendredi 24 mai. 

Ce rassemblement a eu lieu pour cette fois fêter le maintien du poste. 
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Malgré ces obstacles, notre école a continué de travailler sur de beaux projets avec les enfants. Voici un aperçu des dernières activités :

Projet BD avec Younn Locard, bédéiste, avec la mobylette en fil conducteur du projet
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Initiation au canoë kayak à l’étang de la Hardouinais pour les CM1, CM2 :
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PLUI / Bois classés

LCBC travaille à la finition du  PLUI de son territoire. Le PLU de Laurenan intègrera le PLUI de LCBC quand celui-ci sera approuvé. Cependant Laurenan doit compléter son document notamment en ce qui concerne le volet « environnement – paysage ». Le travail d’inventaire des talus, des haies et des chemins creux a été conduit avec l’aide de quelques personnes connaissant bien le territoire communal. Le résultat retranscrit sur des cartes a été  transmis à LCBC ;

Ainsi sont reconnus « espaces boisés classés » :

· Les bois recensés dans le POS de 1992

· La Voie Verte (de Launay-Guen à la Hutte)

· Le Chemin de l’Etrat » de la Croix du Chêne Dubée à la Berthière.

· Les chemins creux maintenus lors du remembrement.

Ces espaces boisés classés ne peuvent pas changer de destination : ils peuvent être coupés mais doivent être replantés.

Les autres haies, taillis, talus relèveront de la « Loi paysage » : le bois peut être exploité ; seul l’arasage complet est soumis à autorisation ( déclaration de travaux) et éventuellement à compensation.

Démissions 
 Isabelle Stignani et Gérard Millot ont démissionné  de leur mandat d'élu municipal. Ils ont adressé l'un et l'autre une lettre au conseil municipal. 

Le conseil municipal a lu ces lettres, pris acte de leur démission et a exprimé à l'unanimité des membres présents un esprit d'équipe et leur engagement à aller au bout du mandat. 

Médiathèque 

La médiathèque a organisé une soirée concert de musique indienne. Participation de la commune à hauteur de 150€ pour cette prestation. 
Ce concert organisé le 7 mai au soir, a attiré une 50aine de mélomanes pour un beau moment de détente et de zenitude !
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Auberge du Ninian
Christophe et Christelle Déchelle ont fait part récemment de leur décision d'arrêter leur activité, pour des raisons personnelles. Ils ont décidé d'arrêter dès le 07 Juin. La municipalité, en lien avec le couple Déchelle, travaille avec détermination à une perspective de reprise, espérant que les semaines ou mois d'arrêt ne seront pas trop longs. 
· Subventions aux associations
· Chambre des métiers Ploufragan : 100€

· Amicale des sapeurs pompiers : 115€

· Solidarité paysans de Bretagne : 50€

· Protection civile St Brieuc : 75€

· Donneurs de sang Merdrignac : 50€

· Club de l’amitié de Laurenan : 150€

· Association Etincelle Laurenan : 150€

· Asso chapelle de Tertignon Laurenan : 150€

· Association des parents d’élève du RPI du Ninian Laurenan Gomené : 1400€

· Laur’Art Laurenan : 150€

· Laur’Mené Laurenan / Gomené : 1 000€

· AFM Myopathies : 30€

· Croix d’or Loudéac : 30€

· Leucémie Espoir Pledran : 30€

· ADAPEI 22 : 30€

· Paralysés de France : 30€

· ADOT 22 (dons d’organes) : 30€

· Ligue contre le cancer : 50€

· CIDF droits de la femme : 30€

· Restaurants du coeur St Brieuc : 80€

· Croix rouge française : 30€

· Secours catholique : 30€

· Rêves de clown Lorient : 30€

· ATD Quart Monde 30€

· Association Hemra soins paliatifs : 30€

· Association Salam Laurenan : 150€

· Femmes en Mené Laurenan : 150€

· Association handball de Merdrignac : 150€

· Association « belle la vie » de Plémet (résidence de la Croix Gréau) : subvention mise en attente, par souci d’équité avec les autres maisons de retraite où séjournent des habitants de Laurenan. Il est proposé de revoir cela au sein de la commission du CCAS

· Association « terres et bocages » : 50€

A noter sur vos agendas :

Mardi 25/6 : Conseil municipal

Samedi 6/7 : Réunion de travail sur le Châbre et visites l’après midi

Vous n’êtes pas encore venus participer à ces groupes de réflexions ? Vous êtes les bienvenus ! Venez échanger sur ces projets collaboratifs du cœur de bourg !

Et allez visiter le site internet de la commune, rubrique « revitalisation » : vous aurez toutes les informations sur les dates, les étapes à venir, les  choses déjà faites…
Travaux voirie 

Le Conseil Municipal a validé les travaux suivants :

Busage le long du chemin de Lérignac pour 1108€

Réfection du chemin de Cargouët pour 4737€.

L’appel d’offres relatif au groupement de commandes de Loudéac Communauté a été validé. Les offres de prix étaient bien en phase avec les estimations de travaux :

· Route de La ville Guyomard vers le carrefour des Courses 13 211.50€ HT

· Route du bois Cochet vers la rivière 8630.25€ HT

· Route de La Hersonnière 7945.50€ HT

· Chemin sur La Folie  27811.50€ HT

Un habitant a fait parvenir un courrier en mairie, déplorant le problème de sécurisation de la route de Chaudbuisson (vitesse excessive des engins en sortie de bourg), mais également des voies communales non goudronnées (hameau de la gare, chemin des côtières). Les élus optent effectivement pour la programmation de ces travaux pour le prochain budget et souhaitent réfléchir de manière plus globale aux différentes entrées de bourg, afin de bien les marquer  et faire ralentir (prévoir un rétrécissement des voies tout en permettant le passage des engins agricoles, afficher le début d’agglomération). Cette réflexion sera conduite en concertation avec les habitants.

Projet éolien

Une réunion publique a eu lieu à ce sujet. La société pourrait être constituée en juin. L’investissement sera réalisé dans un an. Le comité sollicite les 2 communes dans leur démarche de participer financièrement à cet investissement. Des craintes peuvent  s’exprimer avec des mortalités inexpliquées de vaches qui pourraient être dues à des courants électriques résiduels. Cependant, le lien avec les éoliennes n'a pas été établi. Le projet éolien a toujours été soutenu par la municipalité en raison de son aspect participatif et en lien direct avec les habitants investisseurs locaux. Les élus optent pour une participation financière de la commune à hauteur de 20 000€. Cette participation financière équivaut à un placement (autour de 9 % de rendement = 25 000€ de généré avec 20 000€ de placé au départ et récupéré à la fin de la société). 

Un appel est fait à tous les habitants de prendre des parts dans la société avec ce taux de rentabilité important. L'état d'esprit est de participer à un projet local dans les énergies renouvelables. 

C'est une belle opportunité aussi de créer de nouveaux liens entre habitants du territoire, d'apprendre sur la question des énergies renouvelables, sur la gestion d'une société...

Le groupe initiateur s'appuie sur l'expérience positive du parc éolien participatif du Mené, sur le partenaire financier fiable et partageant une même idée du développement local (la SICAP de Pithiviers, coopérative d'agriculteurs). Il se tient à la disposition des habitants pour répondre à leurs questions. 

Si vous voulez faire partie de cette aventure et de cette opportunité, il faut désormais faire vite, d'ici début Juillet.

S'adresser plus particulièrement à Sébastien Pinard, Franck Davy, Samuel Poilane, Eric Godin...

Etat civil

Mariage :
Franck Deram et Catherine Comyn le 20 avril

Tous nos vœux de bonheur à eux !
Décès :
Eugène Verdes, 86 ans, de La Tiolais – le 16 mai.
Toutes nos condoléances à la famille et aux proches.

Fête de la musique à Laurenan vendredi 21/6
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Appel aux bénévoles !

L’équipe d’organisateurs cherche des bénévoles, pour cet événement. Il est possible de les contacter sur le groupe Facebook « les cœurs de Bourg » ou par mail à lescoeursdebourg@gmail.com
Merci à vous !!

Projet de mise à 2x2 voies de la RN 164 sur le secteur de Plémet - Enquête parcellaire
La DREAL a sollicité la mise à enquête parcellaire du projet de mise en 2x2 voies de la RN 164 sur le secteur de Plémet.

L'enquête parcellaire se déroulera en mairie du mardi 11 juin, à 9h00 au vendredi 12 juillet 2019 à 17h00.

M Jean OLLU, ingénieur DDAF en retraite, est désigné en qualité de commissaire-enquêteur.

Avis d'ouverture d'enquête parcellaire consultable en mairie (et sur le site web de la commune)

Vous pouvez consulter l'arrêté portant mise à l'enquête parcellaire du 13 mai 2019 et l'arrêté-préfectoral portant sur la mise à l 'enquête parcellaire RN 164 sur le site de la commune (www.laurenan.fr).

Le commissaire-enquêteur recueillera les observations des intéressés en mairie de Laurenan :

Mercredi 9 juin 2019, de 9h00 à 12h30

Vendredi 5 juillet de 13h30 à 16h30

 Cimetière :  concessions
Les personnes susceptibles d’apporter des renseignements concernant les concessions énumérées ci-dessous, sont vivement invitées à passer au secrétariat de mairie, pour donner les éléments en leur possession.

· N° 287 du 25/09/1961,  4 m ² Emplacement inconnu

DUVERGER Joseph Tertignon 
Echéance du 24/09/2011 

· N° 289 du 23/10/1963 2 m² Emplacement inconnu

CHAPRON Liliane PARIS, échéance du 22/10/2013

· N° 292 du 16/01/1963 2 m² Carré C n° 21
GAUDAIRE Jean Le Val, échéance du 15/01/2013

N° 296 du 23/09/1963 2 m² Emplacement inconnu

· Veuve PRESSE Léontine Gologoët 
Echéance du 22/09/2013

N° 297 du 02/10/1964 2 m² Emplacement inconnu

· PACHEU Robert LANCON, Echéance du 01/10/2014

N° 299 du 28/10/1964 2 m² Emplacement inconnu

· TANGUY André CRETEIL, Echéance du 27/10/2014

N° 307 du 14/12/1965 4 m² Emplacement inconnu

Opération mission argent de poche
congés avril 2019 et été 2019
De nouveau cette année, la commune de Laurenan a décidé de proposer aux jeunes de 16 à 17 ans la mission « argent de poche ». Ce dispositif va permettre à ces jeunes d’effectuer des petits chantiers / missions et de recevoir en contrepartie une indemnisation de 15 euros par ½ journée (3h30).

Les activités proposées pour les congés d'avril 2019 (du 08 au 19) portent sur des travaux aux espaces vers avec Serge et/ou Linda pour le nettoyage et l'entretien des massifs

Les activités proposées pour cet été sont semblables à celles de l’été 2018 à savoir : aux espaces verts en juillet et août avec Serge et/ou Linda pour des travaux de débroussaillage, d’entretien de massifs, de nettoyage du mobilier extérieur, à la médiathèque avec Valérie pour le rangement et le classement des livres et le nettoyage de l’école avec Myriam.

Chaque jeune peut s’inscrire à 1 mission ou 5 missions maximum. Les activités auront lieu le matin de 9h00 à 12h30. Les jeunes seront encadrés par un agent municipal.

Un planning sera établi selon les besoins et les disponibilités de chacun. 

Merci aux jeunes intéressés de s’inscrire au plus vite, soit en passant à la mairie, soit en envoyant un mail à mairie.laurenan@wanadoo.fr.

Coupure d'électricité pour travaux
Entretien du réseau électrique
Enedis vous informe qu'afin d'améliorer la qualité de la distribution électrique et de répondre aux besoins de notre clientèle, des travaux sont programmés le

Vendredi 07 juin 2019, entre 9h00 et 12h30

dans les lieux-dits suivants : La Ville d'Anne, Gologoët, Fontainguet, La Villeneuve Chapin
Haut du formulaire

Bas du formulaire
Modification de la collecte des ordures ménagères la semaine 24
En raison du jour férié (lundi 10 juin 2019 - lundi de Pentecôte), la collecte des ordures ménagères et du tri sélectif est modifiée pour Laurenan de la façon suivante :

Collecte des ordures ménagères reportée au Mercredi 22 juin 2019

Il est rappelé qu'il est possible de consulter toutes les informations sur ce sujet sur le site internet de Loudéac Communauté Bretagne Centre : www.loudeac-communaute.com
Le mois du gallo avec le CAC Sud 22

Le mois du gallo a eu lieu en mars. Plusieurs animations ont eu lieu à la médiathèque (enregistrement d’une émission de radio avec Billig Radio ainsi qu’une après midi contes) ainsi qu’au commerce Cœur de Bourg (après midi musical). Belles ambiances ! A renouveler l’an prochain !
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Quelques mots de gallo !

Voici une devinette, eune devinâlle (ézee à treûvë) :
· Men permië ét qhoq’un d’valeur qu’ét pâ à vende.

· Men deûzième ét qhoq’un qi q’në parqheur ouyou qi rante.

· Men trouézième ét qhoq’un qi d’meur dan un païz d’ghirlandes.

· Men tout ét qhoq’un q’a l’qheur pu greûs q’son vente.

Qhi që ?

Le pèr Nouè !

A noter sur vos agendas !

Mardi 18 juin : Conférence Laur’art «  L'avenir de l'agriculture en Bretagne et en France » avec Jean Glavany. 

Vendredi 21 juin : Fête de la musique au Cœur de bourg
Dimanche 23 juin : Kermesse de l’école (à Gomené)
Dimanche 30 juin : Sortie Laur’art à lÎle de Batz 

Vendredi 9 août : course cycliste de l’association Etincelles
Avis : recherche de logement.

Couple avec 2 enfants recherche une maison à louer avec un minimum de 3 chambres et un terrain, sur la commune de Laurenan.

Nous contacter au 09 67 43 64 77.
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